

О некоторых нездоровых привычках и последствиях открытия Америки

А.Прохоров, 30/12/2023

Как обычно, совпало несколько мыслей, и понес их поток сознания, переплетая как орбиты Солнечной системы вокруг Галактического центра.

Политические клише, как инструмент культуры отмены. Интродукция американских растений, как причина интеллектуальной и технологической эволюции высших приматов. Социально детерминированные запреты с последствиями. Событие уже далекого прошлого – Великая октябрьская революция.

А прошлое – это предки, а память предков – святое.



Дед Михаил Трошев, в 1914-м (стоит),
с сослуживцем.



Дед Василий Прохоров, в 1916-м,
с бабушкой Леной.

Уже понятно, что мужики служили в российской армии в Первую мировую, и позже никуда не делись – им надо было еще произвести на свет моих родителей в 1919-м и в 1925-м.

Есть у нас одна традиция, возникшая в те бурные времена революции, когда разрушение старой культуры и структуры общества, привело к изменениям в

культуре речи и общения. Похоже, что все началось с Владимира Ленина, ведь когда он "гнобил" соратников, то за словом в карман не лез. Вот и остались в памяти народной "политические проститутки" Каменев, Зиновьев и Троцкий. Дальше больше - "враги народа", "гнилая интеллигенция", "безродные космополиты", "отщепенцы". По-моему, это явные признаки наличия культуры отмены в обществе, лишившемся традиционного индивидуального инструмента защиты чести и достоинства - дуэли. Для того чтобы навешивать ярлыки не нужна высокая культура, ставящая границы допустимого поведения, но нужен острый ум, что и было свойственно лидерам революции.

А острому уму, по свидетельству Шерлока Холмса, нужен табак или хотя бы никотиновый пластырь. Видимо, для заточки. Что подтверждают и основные признаки недостатка витамина В3 (РР, никотиновой кислоты) - деменция, дерматит, диарея. От первой проблемы табак помогает лучше - никотин попадает в мозг, минуя гематоэнцефалический барьер.

Стремительная интродукция махорки (*Nicotiana rustica* L.) и табака (*Nicotiana tabacum* L.) в Европу началась с момента открытия Америки. "24 августа 1553 года буря застала капитана Ричарда Ченслера в Белом море. Пришлось пристать к российскому берегу, за неимением другого. На борту оказался табак (вместе с солью, вином, бумагой). Скоро табак оказался в Москве"¹. В начале XX века в Российской империи сигареты стали частью солдатского обеспечения. Деды курили. Ликвидировали монархию. Победили анархию. Построили социализм. Гитлер запрещал курение, Сталин - не активно, с оглядкой на «Герцеговина Флор». Наши Деды побеждали.

С периодом активного табакокурения совпадает и научно-технический прогресс человечества. Атомная энергия, полеты в космос, создание микропроцессоров стали возможны только потому, что людям хотелось думать, а мозг это умел.

Возможно, кому-то показалось, что прогресс надо остановить? Пока не поздно! Вот и остановили. Не бывает в мире капитала, чтобы столь доходный бизнес был остановлен по рекомендации врачей. Была еще какая-то Рекомендация.

Вот такая вот конспиративная теория...

Хотя курить, разумеется, вредно.
Особенно, детям!

С Наступающим Новым гадом!



¹ И.Богданов "Дым отечества, или Краткая история табакокурения"